

2021年10月14日
责任编辑:单甜甜
版式设计:刘越

主办:盱眙县教育体育局
协办:盱眙县融媒体中心

邮箱:jsxyrbjyzk@163.com 电话:0517-88224244



校园新闻

盱眙技师学院举行2021级新生军训暨入学教育动员大会

本报讯 日前,盱眙技师学院在校升旗广场举行2021级新生军训暨入学教育动员大会。部分校领导、无锡军戎户外拓展训练服务有限公司训教官、各系主任、德育主任以及2021级参训学生和班主任参加动员大会。盱眙技师学院院长张霞作了动员讲话,副校长陈道广宣布军训建制及军训要求,教官代表、指导员代表和学生代表分别作了表态发言,学工处主任张燕主持动员大会。

有强健的体魄、顽强的意志、坚定的信念和团结协作的精神。军训不仅可以强身健体,锻炼意志,学到基本的军事知识和技能,培养严明的组织纪律和吃苦耐劳、敢于进取、永不言败的精神,也可以学会整理内务,独立生存,把自己融入集体,养成令行禁止、步调一致的作风和集体荣誉感;还可以学习到官兵们艰苦奋斗、爱国奉献、坚忍不拔的优良作风。

张霞希望,全体同学要自觉地将校园当军营,坚决执行各项规章制度;全体老师要虚心向部队官兵学习,严格管理、确保安全;后勤服务人员要创造好环境,拥军爱生,提供保障。希望全体教官能把学生当作普通战士来严格要求。

代表黄月,新生代表朱俞欣分别代表教官、指导员和参训学生作了表态发言。凉风习习,细雨绵绵,但升旗广场上秩序井然,同学们整齐划一,那一双双渴望而坚定的眼神展现的是对军训的热情和期待。军训既是对同学们意志力的又一次磨炼,也是对同学们自信心的一次洗礼,它将成为同学们成长历程中一段有着非常意义的宝贵经历。

动员大会结束后,同学们在教官的带领下进行了紧张而有序的军事训练。

通讯员 陈玉英



县教体局督导组督查天泉湖小学体卫艺专项工作

本报讯 10月12日上午,县教体局体育科科长周斌一行四人,来到天泉湖小学开展体卫艺专项工作督查,对该校疫情防控、近视防控、校园卫生和体教融合工作开展情况进行专项检查。

督查组首先在门卫室进行了扫码、测温 and 登记,随后深入学校医务室、食堂、教室、物资储备室等重点区域,实地查看了该校常态化疫情防控落实情况。

督查组首先在门卫室进行了扫码、测温 and 登记,随后深入学校医务室、食堂、教室、物资储备室等重点区域,实地查看了该校常态化疫情防控落实情况。

督查组首先在门卫室进行了扫码、测温 and 登记,随后深入学校医务室、食堂、教室、物资储备室等重点区域,实地查看了该校常态化疫情防控落实情况。

童心献给党 童声颂祖国



近日,管镇中心幼儿园开展了“童心献给党 童声颂祖国”主题活动,从小培养孩子们爱党爱国的情怀。

明祖陵中学举行消防安全演练活动

本报讯 为增强师生消防安全意识,进一步提高学校消防应急处置能力,10月11日,明祖陵中学邀请我县永泰消防有限公司部分消防员,为该校师生开展了一次消防安全演练活动。

通过本次消防安全演练,强化了师生的安全意识,全校师生基本了解了火灾发生时的应对措施,掌握了火灾扑救的知识和技巧,大大增强了广大师生的安全意识与自救技能,为平安校园建设打下了坚实的基础。

鲍集中心小学开展关爱留守儿童志愿服务活动

本报讯 关爱留守儿童,播洒爱心阳光。为丰富留守儿童的文化生活,提升思想道德素养,近日,鲍集中心小学开展“快乐成长,陪伴读书”关爱留守儿童志愿服务活动。

活动中,该校志愿者老师与同学们共读一本书,交流阅读后的收获,并分享自己的阅读故事。“我喜欢唐诗,古诗和现代诗都喜欢,能从中受到不少启发。”11岁的王倩说。“我喜欢路遥的小说,《平凡的世界》我已经读了3遍,生活中遇到困难我就会想起小说中的主人公,心中马上就有了力量。”今年12岁的朱鹏飞交流中谈到。

推进全民阅读 建设书香盱眙

教育论坛

“双减”落地 新学期老师该如何布置作业

刘洋

前不久,中共中央办公厅、国务院办公厅出台的“双减”意见,以及今年年初教育部出台的“五项管理”措施,都对学生作业问题做了特别的强调与明示。随着秋季新学期的到来,如何解决作业问题更是迫在眉睫。

笔者认为,“组内同质”,是指有一定规模,有平行班级的备课组、教研组等,比如,一个年级有两个或两个以上的平行班,且主要科目至少有两个或两个以上的代课教师。“组内同质”,是指代课教师、同一科目的教师布置的作业是相同或基本相同的,包括面向全体学生的作业和分层布置的作业。“组间协调”,是指代课教师、不同科目的教师,除了布置本科目的作业外,还要与其他科目的教师进行必要的沟通、相互协作,统一规划,形成联动机制。

笔者认为,“组内同质”,即同年级、同科目,统一布置作业,对减轻学生过重的作业负担,不失为一个好方法。同一备课组、教研组,大多数情况都是谁布置的,很少有协商与合作。这样,不仅个人所代科目的作业常常不自觉地超量,超时,整体上学生完成作业的总量更是长期大面积的严重超量、超时,从而造成学生作业负担过重,以至到了难以完成的地步。

一般而言,每个科目,学生每天完成作业都要有一个科学的、合理的基本时间,如初中数学作业,中等学生完成约为30分钟。协商好以后,凡是符合基本时间的科目,都不再每天或每周进行重新协调、确认——只有少于或多于一定时间,如10—15分钟,需要在一定的空间(如微信群等)和时间(如提前一天)向不同组别的组长予以明示,以便其他科目的组长对本科目作业做适当的增减,并提前半天予以公示,以免多科目出现撞车现象。需要说明的是,每一个科目出现作业少于规定时间,可以一次;超时的情况只能偶尔,如一周一次,绝不能常态化。

希望小学举行“童心向党 红领巾寻访老党员”主题活动

本报讯 为加强爱国主义教育,培养学生高尚的爱国情怀,近日,淮河镇希望小学举行了“童心向党 红领巾寻访老党员”主题活动。此次活动邀请到了当地一位退伍老党员、老战士刘爷爷作为寻访对象。

刘爷爷1948年参军,1951年加入中国共产党,1952年参加抗美援朝战争。谈起那段艰苦岁月,刘爷爷仿佛又回到了过去和敌人战斗的场面,说起了他们那一代人面对侵略油然而生的爱国热情,说起了他们为祖国战斗的勇气。谈起牺牲的战友,爷爷眼眶有些湿润,讲到打击敌人的精彩场面时,老人家不禁有些激动,现场也不时爆发出阵阵掌声,爷爷勉励同学们,要珍惜来之不易的美好生活,要认真努力学习,成为有益于祖国、有益于社会的人。